Резолюция
Общественной палаты Республики Марий Эл
по итогам «круглого стола» на тему «Роль семьи в сохранении традиционных российских духовно-нравственных ценностей»


г.Йошкар-Ола                                                                     20 февраля 2024 г.


	Комиссией Общественной палаты Республики Марий Эл                             по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей проведен «круглый стол» на тему:«Роль семьи                       в сохранении традиционных российских духовно-нравственных ценностей».
Заслушав выступления докладчиков, по итогам обсуждения вопросов «круглого стола» Общественная палата Республики Марий Эл отмечает следующее.
2024 год объявлен Президентом Российской Федерации В.В.Путиным Годом семьи, цель которого - укрепление государственной семейной политики и сохранение традиционных семейных ценностей.
Традиционные семейные ценности и традиции были и остаются оплотом государственности и сильной державы. Семья - основа настоящего и будущего России.
Семья является первоосновой духовно-нравственного воспитания и формирования традиционных российских ценностей.
Идеалом является многодетная, многопоколенческая семья, исповедующая традиционные ценности - патриотизм, уважение                        к старшим, заботу о близких, ценность труда.     
По итогам проведения «круглого стола» Общественная палата Республики Марий Эл предлагает:
1. Министерству труда и социальной защиты Республики                    Марий Эл:
- продолжить работу по предоставлению мер социальной поддержки, повышению эффективности и доступности социальных служб                              по профилактике детского и семейного неблагополучия и предоставлению социальной помощи детям из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации;
	- разрабатывать и реализовывать социально ориентированные проекты семейной направленности; 
 - расширить мероприятия по оказанию помощи многодетным семьям.
2. Министерству образования и науки Республики Марий Эл:
- проводить просветительскую работу с родителями несовершеннолетних в образовательных организациях по повышению ценности семейного образа жизни, сохранению духовно-нравственных традиций в семейных отношениях и семейном воспитании;
- содействовать внедрению в образовательных организациях образовательных программ, направленных на пропаганду семейных ценностей, основ семейной жизни;
- проводить для детей и родителей практические мероприятия, направленные на укрепление семьи, повышение престижа семейных отношений, объединение членов семьи на основе общих интересов (интеллектуальные и творческие конкурсы, спортивные состязания, туристические походы, познавательно-игровые программы, тематические праздники и др.).
3. Министерству культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл:
- рекомендовать театрально-зрелищным организациям активнее использовать в репертуаре темы, связанные с пропагандой традиционных российских духовно-нравственных и семейных ценностей;
- не допускать постановок, способствующих девальвации, искажению, очернению традиционных российских духовно-нравственных и семейных ценностей;
- рассмотреть возможность создания на базе библиотек, домов культуры программ просвещения для родителей и детей.
4. Министерству внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл:
- рассмотреть вопрос о проведении социологического исследования по теме сохранения семейных и традиционных российских духовно-нравственных ценностей в Республике Марий Эл.
5. Средствам массовой информации:
- организовать цикл передач, направленных на популяризацию здоровой и счастливой семьи;
- популяризировать примеры уважительного отношения к семейному опыту старшего поколения, позитивных семейных взаимоотношений, в том числе между детьми и родителями;
- не допускать распространения деструктивной информации, наносящей вред духовному здоровью детей, подростков и молодежи, способствующей девальвации семейных ценностей.
6. Общественным организациям:
- развивать общественные и гражданские инициативы,  направленные на профилактику семейного и детского неблагополучия, содействовать проведению мероприятий, направленных на формирование традиционных семейных ценностей, ответственного и осознанного материнства, отцовства.
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